
ΘΕΜΑ 4 

Ζνασ μακθτισ ζχει μια ςυλλογι από ςυλλεκτικοφσ δίςκουσ βινυλίου που κυκλοφόρθςαν μεταξφ 

του 1950 και του 1985, ςυμπεριλαμβανομζνων. Οι δίςκοι τθσ ςυλλογισ δεν ξεπερνοφν τουσ 

200. Να γράψετε πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο: 

4.1. Να περιλαμβάνει κατάλλθλο τμιμα δθλϊςεων. Για κάκε δίςκο, να διαβάηει τον τίτλο 

του, το όνομα του καλλιτζχνθ ι του ςυγκροτιματοσ και το ζτοσ κυκλοφορίασ του δίςκου, 

ελζγχοντασ ότι το ζτοσ κυκλοφορίασ ανικει ςτο διάςτθμα *1950, 1985+. Στθν περίπτωςθ που 

ειςάγεται ζτοσ εκτόσ των επιτρεπόμενων τιμϊν, να εμφανίηεται μινυμα λάκουσ και το 

πρόγραμμα να ηθτά ξανά το ζτοσ κυκλοφορίασ, μζχρι να δοκεί ζγκυρθ τιμι. Τα ςτοιχεία των 

δίςκων κα καταχωρίηονται ςτουσ πίνακεσ ΤΙΤΛΟΣ, ARTIST και ΕΤΟΣ, αντίςτοιχα. Η ειςαγωγι των 

δεδομζνων ολοκλθρϊνεται όταν δοκεί ωσ τίτλοσ θ λζξθ ΤΕΛΟΣ. Να κεωριςετε ότι κα 

καταχωρθκοφν τα ςτοιχεία ενόσ τουλάχιςτον δίςκου, αλλά όχι περιςςότεροι από 200 δίςκουσ. 

Μονάδες 10 

4.2. Στθ ςυνζχεια, να ηθτάει από το χριςτθ το όνομα ενόσ καλλιτζχνθ/ςυγκροτιματοσ και να 

εμφανίηει τα ςτοιχεία των δίςκων αυτοφ του καλλιτζχνθ/ ςυγκροτιματοσ που περιλαμβάνει θ 

ςυλλογι, ςε χωριςτι γραμμι για κάκε δίςκο, ωσ εξισ: Τίτλοσ δίςκου (ζτοσ κυκλοφορίασ). Για 

παράδειγμα: Blackout (1981). Αν δεν περιλαμβάνει θ ςυλλογι δίςκουσ αυτοφ του 

καλλιτζχνθ/ςυγκροτιματοσ, το πρόγραμμα κα πρζπει να εμφανίηει το μινυμα «Δε βρζκθκαν 

δίςκοι !». 

Μονάδες 9 

4.3. Να βρίςκει και να εμφανίηει το ποςοςτό (%) των δίςκων τθσ ςυλλογισ που κυκλοφόρθςαν 

πριν το 1960. 

Μονάδες 6 

ΤΘ 25950



ΘΕΜΑ 4 

Μια μεταφορικι εταιρία παραδίδει τα δζματα ςτουσ πελάτεσ τθσ ςε κακοριςμζνθ θμζρα και 

ώρα, κατόπιν ραντεβοφ. Η παράδοςθ γίνεται από τισ 8 το πρωί μζχρι τισ 5 το απόγευμα, μόνο 

ςτο ακριβώσ τθσ ώρασ (π.χ. 8:00 ι 13:00). Κάκε διανομζασ τθσ εταιρίασ αναλαμβάνει να 

παραδώςει μζχρι και 10 δζματα τθν θμζρα.  Για τα ραντεβοφ τθσ μζρασ του κάκε διανομζα τθσ 

εταιρίασ αποκθκεφονται ςτο θλεκτρονικό ςφςτθμα τθσ εταιρίασ τα ακόλουκα ςτοιχεία:  Σα 

ονοματεπώνυμα των πελατών ςε πίνακα ΠΕΛ, οι αντίςτοιχεσ ώρεσ των ραντεβοφ ςε πίνακα ΩΡ 

και τα ποςά ςε ευρώ που πρζπει να ειςπράξει ο διανομζασ για τα δζματα ςε πίνακα ΠΟ΢.  Η 

ώρα αποκθκεφεται ωσ ζνασ ακζραιοσ αρικμόσ μεταξφ του 8 και του 17 (που αντιςτοιχοφν ςτισ 

ώρεσ 8:00 π.μ. και 5 μ.μ., αντίςτοιχα). Αν ο πελάτθσ ζχει προπλθρώςει για το δζμα, ςτθν 

αντίςτοιχθ κζςθ του πίνακα ΠΟ΢Ο αποκθκεφεται το 0. Να αναπτφξετε πρόγραμμα ςε ΓΛΩ΢΢Α, 

το οποίο: 

4.1. Να περιλαμβάνει κατάλλθλο τμιμα δθλώςεων. 

Μονάδες 2 

4.2. Για ζναν διανομζα τθσ εταιρίασ να διαβάηει τα ςτοιχεία των παραδόςεων τθσ θμζρασ και 

να τα αποκθκεφει ςτουσ πίνακεσ ΠΕΛ, ΩΡ, και ΠΟ΢, που αναφζρκθκαν παραπάνω. Η ειςαγωγι 

των ςτοιχείων τερματίηεται είτε όταν ςυμπλθρωκεί ο αρικμόσ των 10 παραδόςεων είτε όταν 

δοκεί ςαν ονοματεπώνυμο πελάτθ θ λζξθ ΣΕΛΟ΢.  Κατά τθν ειςαγωγι τθσ ώρασ πρζπει να 

ελζγχεται ότι είναι μζςα ςτα επιτρεπτά όρια (8-17). ΢τθν περίπτωςθ που ειςάγεται άκυρθ τιμι, 

το πρόγραμμα πρζπει να ηθτάει νζα τιμι μζχρι να δοκεί τιμι εντόσ ορίων. Να κεωριςετε ότι τα 

υπόλοιπα δεδομζνα δίνονται ςωςτά και δεν απαιτείται ζλεγχοσ εγκυρότθτάσ τουσ.  

Μονάδες 13 

4.3. Να υπολογίηει και να εμφανίηει το ςυνολικό ποςό που πρζπει να ειςπράξει ο διανομζασ 

απ’ όλεσ τισ παραδόςεισ δεμάτων τθσ θμζρασ κακώσ και το πλικοσ των πελατών που ζχουν 

προπλθρώςει για τα δζματα.  

Μονάδες 10 

ΤΘ 25921
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Ζνα κομμωτιριο προςφζρει τισ εξισ υπθρεςίεσ (με κωδικοφσ αρικμοφσ 1-4, αντίςτοιχα): 

Κοφρεμα, Χτζνιςμα, Βαφι και Θεραπεία Μαλλιών. Οι υπθρεςίεσ αυτζσ προςφζρονται ςτουσ 

πελάτεσ κατόπιν ραντεβοφ. Σο κομμωτιριο καταγράφει θλεκτρονικά τα ακόλουκα ςτοιχεία για 

τα ραντεβοφ τθσ περαςμζνθσ εβδομάδασ, τα οποία αποκθκεφονται ςε μονοδιάςτατουσ 

πίνακεσ: τα ονοματεπώνυμα των πελατών  ςε πίνακα ΟΝ, οι αντίςτοιχοι κωδικοί παρεχόμενων 

υπθρεςιών (1-4) ςε πίνακα ΤΠ και οι χρεώςεισ ςε ευρώ των πελατών ςε πίνακα ΧΡ. Σο μζγιςτο 

ςυνολικό πλικοσ ραντεβοφ του κομμωτθρίου ανά εβδομάδα είναι 150. Να αναπτφξετε 

πρόγραμμα ςε ΓΛΩ΢΢Α, το οποίο: 

4.1. Να περιλαμβάνει κατάλλθλο τμιμα δθλώςεων. Να διαβάηει τα ςτοιχεία για κάκε 

ραντεβοφ τθσ περαςμζνθσ εβδομάδασ και να τα αποκθκεφει ςτουσ πίνακεσ ΟΝ, ΤΠ και ΧΡ που 

αναφζρκθκαν παραπάνω. Η ειςαγωγι των ςτοιχείων τερματίηεται όταν δοκεί ςαν 

ονοματεπώνυμο πελάτθ θ λζξθ ΣΕΛΟ΢ ι όταν ςυμπλθρωκεί ο μζγιςτοσ αρικμόσ ραντεβοφ 

(150).  Κατά τθν ειςαγωγι του κωδικοφ τθσ υπθρεςίασ πρζπει να ελζγχεται ότι είναι μζςα ςτα 

επιτρεπτά όρια (1-4). ΢τθν περίπτωςθ που ειςάγεται άκυρθ τιμι, το πρόγραμμα πρζπει να 

ηθτάει νζα τιμι μζχρι να δοκεί τιμι εντόσ ορίων. Να κεωριςετε ότι τα υπόλοιπα δεδομζνα 

δίνονται ςωςτά και δεν απαιτείται ζλεγχοσ εγκυρότθτάσ τουσ.  

Μονάδες 10 

4.2. ΢τθ ςυνζχεια το πρόγραμμα να ηθτάει από το χριςτθ το ονοματεπώνυμο ενόσ πελάτθ και 

να εμφανίηει μια λίςτα με τα καταγεγραμμζνα ραντεβοφ του πελάτθ αυτοφ, ωσ εξισ: 

Κωδικόσ υπθρεςίασ, Χρζωςθ. ΢τθν περίπτωςθ που ο πελάτθσ δεν ζχει κλείςει κανζνα ραντεβοφ 

κατά τθν περαςμζνθ εβδομάδα, να εμφανίηει το μινυμα «ΔΕ ΒΡΕΘΗΚΕ ΡΑΝΣΕΒΟΤ». 

Μονάδες 8 

4.3. Να εμφανίηει, τζλοσ, το ποςοςτό  (%) των εςόδων από τισ Θεραπείεσ Μαλλιών ςε ςχζςθ με 

τα ςυνολικά ζςοδα τθσ εβδομάδασ.  

Μονάδες 7 

ΤΘ 25917
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Από τις χαμηλότερες θερμοκρασίες στη Δυτική Μακεδονία καταγράφονται στην περιοχή 

Νέος Καύκασος του νομού Φλώρινας. Τον Απρίλιο του 2021 (10-4-2021) καταγράφηκε 

θερμοκρασία μείον 6,4 βαθμοί Κελσίου. Σημειώνεται πως στην περιοχή, κατά τους μήνες του 

χειμώνα, πολλές φορές η θερμοκρασία είναι μικρότερη των -20 βαθμών Κελσίου. Να 

αναπτύξετε πρόγραμμα στην ΓΛΩΣΣΑ το οποίο: 

4.1. Να διαβάζει τις θερμοκρασίες που καταγράφηκαν στην περιοχή Νέος Καύκασος για κάθε 

μία από τις 90 ημέρες του χειμώνα και να τις αποθηκεύει σε έναν μονοδιάστατο πίνακα. Να 

γίνεται έλεγχος ότι οι τιμές θερμοκρασίας που εισάγονται  είναι μεταξύ των 30 και -40 

βαθμών Κελσίου. Στην περίπτωση εισαγωγής τιμής εκτός ορίων, το πρόγραμμα πρέπει να 

ζητάει νέα τιμή μέχρι να δοθεί έγκυρη.  

Μονάδες 5 

4.2. Να υπολογίζει αν υπάρχει ημέρα που καταγράφηκε θερμοκρασία μικρότερη από μείον 

30 βαθμούς Κελσίου. Αν υπάρχει να σταματά την αναζήτηση στις υπόλοιπες ημέρες και να 

εμφανίζει τον αριθμό των ημερών που ελέγχθηκαν. 

Μονάδες 10 

4.3. Να υπολογίζει και να εμφανίζει αν είχαμε τουλάχιστον τρεις ημέρες με θερμοκρασίες 

κάτω από μείον 26 βαθμούς Κελσίου. Αν βρεθούν τρεις ημέρες με θερμοκρασίες κάτω από 

μείον 26 βαθμούς Κελσίου να σταματά η αναζήτηση στις υπόλοιπες ημέρες και να εμφανίζει 

τον αριθμό των ημερών που ελέγχθηκαν.  

Μονάδες 10 

ΤΘ 30246


